

郁知非律师涉嫌行贿牵出众法官

曾为“中国F1教父”郁知非担任辩护律师的张铁锋涉嫌行贿案,牵出芜湖中级人民法院6名法官。

法官和律师,相互涉案而牵扯,暴露出司法环境中的“潜规则”。“在没有适当监管的情况下,有些律师很容易和个别法官结成利益共同体”。



知名律师走上被告席

2008年12月18日上午8时30分,曾为“中国F1教父”郁知非担任辩护律师的张铁锋,站在了安徽省铜陵市铜官山区法院庄严的法庭上。这一次,他不再是辩护律师,而是接受法庭对他的审判。

就在前一天下午,同在铜陵市铜官山区法院,涉嫌受贿18.5万元的芜湖市中级法院原民一庭庭长陶海光,也站在了法庭的被告席上。而曾向这名陶法官“进贡”价值4000元的彩电并奉上35000元“感谢费”的律师,正是张铁锋。

在检方的10项指控中,张铁锋行贿的对象中,芜湖市建设投资有限公司(下称芜湖建投公司)仅有负责人查斌1人涉案,而芜湖市中级人民法院的法官,则有陶海光、傅绍龙、蒋子平、熊萍等6人被卷入。

检方指控,从1996年至2008年2月,张铁锋担任芜湖市财政局、芜湖建投公司法律顾问

及代理诉讼业务中,先后向时任芜湖市财政局综合科科长,芜湖建投公司副总经理、总经理的查斌和芜湖市中级法院原法官陶海光等7人共行贿32.2万元。

法庭上,针对检方关于行贿的10项指控,张铁锋及其辩护人并不认为构成行贿罪。控辩双方进行了多轮激烈交锋,因张铁锋本身就是知名律师,在无罪自辩过程中,他与公诉人唇枪舌剑,庭审过程看点颇多。

祸起垫付“分手费”

据知情者向记者透露,张铁锋案发,祸起为芜湖建投公司总经理查斌垫付10万元“分手费”。2008年3月以来,芜湖市两级检察机关查办芜湖建投公司“窝案”,包括原总经理查斌,副总经理赵炜、王和平,土地储备部原副部长陆文建等8人涉案。

查斌案发前,曾任南陵县农业局干部、南陵县审计局副局长、南陵县财政局副局长、芜湖市财政局科长、芜湖市建设

投资有限公司副总经理、法定代表人、交通局局长等职。

查斌的案发和一个女人的“纠缠”有关。据知情者透露,与查斌关系暧昧的曹姓女子经常缠着查要50万元“分手费”,并威胁向有关部门举报。2006年下半年,查斌为摆脱曹姓女子的工作,之后,是查的姐夫出面以29万元摆平了曹,并垫付10万元。2007年春节后,张铁锋得知情况后,送给查斌10万元。

张铁锋辩称,送给查斌的10万元,是委托查斌转交其姐夫的。后口斌的姐夫用此款入股一家典当行。

公诉机关还指控张于2007年和2008年春节前,在查的办公室送给查共两万元。对于这两万元,张铁锋承认:“确实送了,但并非行贿,而是报恩。”张铁锋的辩护律师称,他女儿在小学期间,得到查斌妻子的悉心关怀,作为班主任的查妻经常为他女儿补课。

起诉书另外两项指控分别

是:2004年8月,张铁锋代理一信用合作社申请中院执行两家公司财产案。查斌安排人员将该公司在建投公司账上140万余元工程款,划到信用合作社账上。为此,张铁锋送给查斌两万元。2005年7月,张铁锋代理了芜湖天健玻璃有限公司二分厂一宗土地收储事项。经张铁锋介绍,芜湖市国有土地收购储备中心收回了该厂土地使用权,并由芜湖建投公司补偿给该公司人民币3362万余元。同年11月,张铁锋从该公司获得代理费人民币68万元后,送给查斌3万元。

与法官的“礼尚往来”

庭审中,关于张铁锋涉嫌向芜湖市中级人民法院6名法官行贿的指控,格外引人关注。芜湖市中院原民一庭庭长陶海光在庭审中供述,他曾“邀请”张铁锋与他一道去商场选购彩电。张铁锋就用自己的钱为陶法官挑了一款4000元左右的彩电,并直接把提货单交给了陶法官。张铁锋则称,送彩电是考虑到“两人关系不错”。

对于起诉书第五项关于张送给袁法官两万元的指控,张铁锋辩称:该款属于“借款”。“对方不开口还,自己也不好意思要”。而起诉书显示,张送钱的背景却是:张代理的一家芜湖公司因与合肥的一家公司产生纠纷,要被对方执行时,“在袁法官的主持下,双方达成股权转让协议”。

起诉书第六项指控,张给了毛法官8000元。张的辩护人称,张的行为属于“助人为乐”,不应视为受贿。据张铁锋描述:他有天来到毛法官家,毛

刚刚离婚,“家徒四壁,连一样像样的家具都没有”。出自同情,他出手帮助了毛。

检方指控张铁锋为自己代理的两起案件向芜湖中院申请执行时,送给法官蒋子平3万元。法庭上,张铁锋表示只给过蒋1万元,“而且是朋友之间的互赠”。张的辩护人称,蒋曾送给张铁锋一幅画就价值一万元,这笔钱应当视作社会交往上的“礼尚往来”。

检方指控,1996年至1998年间,被告人张铁锋在代理欠款案和借款纠纷案执行时,为感谢法官傅绍龙在办理上述案件中给予的关照,共送给傅人民币8000元。

检方称张铁锋为自己代理的3起官司,向熊萍法官先后行贿3.3万元。张的辩护人则辩称,张与法官熊萍“关系很深”。“纵有经济往来,也属感激之意。”而起诉书中则显示,张送钱是在其代理的合同货款纠纷案、工程施工合同纠纷案以及另一起股权确权纠纷案等3起案件审理之后。审理这3起案件的审判长恰是法官熊萍。

“不按规矩出牌”

张铁锋出生于安徽一个农民家庭,高中未上便顶替父亲去一家粮站工作,一份报纸上刊登的中华全国律师函授中心的招生启事,让张铁锋萌发了参加函授学习的念头。

据张铁锋自己回忆,函授班的功课对于只有初中文化程度的他来说,学起来比较吃力。“但内心深处对改变现状的强烈渴望成为他学习的动力”。在上律函的同时,他还参加了法律专业专科和本科的自学考试

1988年,张铁锋走进了全国律师统一考试的考场,拿到了律师职业的准入证。

1995年10月5日,张铁锋与另外3名律师创办了芜湖市第一家合伙制律师事务所——纬纶律师事务所。“刚入行的张铁锋勤奋、爱学习、能吃苦、脑子活,别人不愿意接的小案子,他能沉下心来做。”张早年的同事如是评价张铁锋。因此,初出茅庐的纬纶律师事务所也迅速走上了发展的快车道。

曾经在纬纶律所工作过的一名律师介绍道:“纬纶的腾飞,离不开两位法学老教授的扶持,他们是曾执教于安徽师范大学的谢长根和邱仲良。但两位老前辈同时离开纬纶,因为看不惯张铁锋的‘工作方式’。”

“我知道他早晚会有这一天。”张铁锋曾经的同事认为,“他过于看重‘名’和‘利’,在律师圈儿里,是一个‘不按规矩出牌’的人。”

律师与法官的“潜规则”

在安徽,张铁锋不是第一个与法官“关系紧密”的人。“在没有适当监管的情况下,有些律师很容易和个别法官结成利益共同体,而在圈子里形成‘潜规则’。”谢长根教授对当地的司法环境深表忧虑。

郑秀军系安徽省首届优秀青年律师,早年曾代理轰动全国的“张子海诉阜南县委、县政府债务纠纷案”,揭开了阜阳市中级人民法院反腐的序幕。“律师是一辈子的职业,我们必须恪守一定的行为规范,否则,永远无法成为一名真正优秀的律师。”郑秀军认为。

据《民主与法制时报》

华海3C手机城

率先开启

3G时代

买3G手机 → 华海3C手机城

“性感女神”阿朵
华海3C手机城现场签售会

时间:12月31日下午 地点:华海3C手机城广场

内容:“性感女神”阿朵即将在华海3C手机城热力登场。签售新专辑《宝藏》。凡在2008年12月25日—12月31日在华海3C手机城购买手机或电视整机(含显示器)或笔记本电脑的消费者,可以凭有效购物凭证前往一楼服务台领取阿朵专辑兑换券一张。12月31日下午凭兑换券可以前往服务台领取阿朵最新专辑《宝藏》一张,并可现场得到阿朵的亲笔签名。(数量有限,先到先得,送完即止)

歌迷索碟热线:83285978 咨询热线:83159558

“买电脑送电脑”

2008年12月27日—2009年1月2日,在华海联想专卖店购买联想笔记本,参加“买联想笔记本电脑 赢联想酷库熊版S10笔记本电脑”的抽奖活动:

- 一等奖:联想Ideapad S10酷库熊笔记本电脑 1名
- 二等奖:联想酷库熊2G SD卡 3名
- 三等奖:联想酷库熊玩偶 5名

买手机 到珠江路

珠江路498号华海3C手机城

WWW.HH3C.COM

买电脑 到珠江路

珠江路435号华海3C数码城

WWW.HH3C.COM

华海3C数码城
珠江路
北
路